

### निर्णय नं. १

नेपालको लोकतान्त्रीक गणतन्त्र निर्माण सम्म आइपुग्दा आफ्नो जिवन उत्सर्ग गर्नु हुने सम्पूर्ण ज्ञात अज्ञात शहिदहरुको योगदानको कदर गर्दै हार्दिक भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्ने प्रस्ताव पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाको चालु आर्थिक वर्ष २०७०/२०७१ को लागि रु ५२,४६,०४,०००। (रु बाउन्न करोड छयालीस लाख चार हजार मात्र) वरावरको संसोधति अनुमानित वार्षिक आय/व्यय(वजेट) नीति तथा कार्यक्रमहरु र कर तथा दस्तुरका दररेटहरु तथा २०७० साल मंसिर मसान्त सम्मको यथार्थ आय तथा व्यय, आगामि आर्थिक वर्ष २०७१/०७२ को लागि रु ५८,९२,३०,०००। (रु अन्ठावन्न करोड बयाननव्वे लाख तीस हजार मात्र) वरावरको अनुमानित आय/व्यय (वजेट) नीति तथा कार्यक्रमहरु र कर तथा दस्तुरका दररेटहरु समेतका प्रस्तावहरु पारित गर्ने निर्णय गरियो । (जसको विस्तृत विवरण पछाडी समावेश गरिएको छ)

### निर्णय नं. ३

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाको चालु आर्थिक वर्षको बाँकी अवधिका लागि तथा आगामि आर्थिक वर्ष २०७१/०७२ को लागि राजश्व परामर्श समितिको सिफारीसमा प्रस्तुत गरिएका कर तथा दस्तुरका दररेटहरु पारित गर्ने निर्णय गरियो । (जसको विस्तृत विवरण पछाडी समावेश गरिएको छ)

### निर्णय नं. ४

यस ललितपुर उप महानगरपालिका क्षेत्र भित्र बसोवास गर्नु हुने जेष्ठ नागरिकहरु र उत्कृष्ट करदाताहरु मध्येबाट दुई जनालाई, विकास निर्माण कार्यमा राम्रो र गुणस्तरीय योजना सन्चालन गरि कार्य सम्पन्न गर्ने उपभोक्ता समिति एक, उप महानगरपालिका क्षेत्र भित्र सन्चालित सामुदायीक विद्यालयहरु मध्ये एस.एल.सी.को परिक्षामा राम्रो नतिजा ल्याउने विद्यालय एक, उप महानगरपालिकामा स्थायी बसोवास गर्ने अन्तराष्ट्रिय स्तरको खेलकुदमा पदक ल्याउने राष्ट्रिय स्तरका खेलडीहरु, उप महानगरपालिकाको विकास निर्माण लगायत अन्य विषयका समाचार प्रकाशित तथा प्रसारीत गर्ने पत्रकारहरु मध्येबाट दुई जना, उप महानगरपालिकामा २५ वर्ष सम्म अविच्छिन्न रुपमा सेवा गर्ने कर्मचारीहरुलाई नगद सहित कदर पत्र प्रदान गर्ने र उप महानगरपालिकामा कार्यरत कर्मचारीहरु मध्ये ५८ वर्ष उमेर पुरा गरि अवकास प्राप्त गर्नु हुने कर्मचारीहरुलाई नगद सहित प्रमाण पत्रद्वारा सम्मान गर्ने प्रस्ताव पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ५

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाको गत आर्थिक वर्ष २०६९/०७० को कानून वमोजिम अन्तिम लेखा परिक्षण गरी अन्तिम लेखा परिक्षण प्रतिवेदन पेश गर्न श्री पियुष आनन्द चार्टर एकाउन्टेन्ट, कुमारी मन्दिर मार्ग, कुपण्डोल, ललितपुरलाई नियुक्ति गरी अन्तिम लेखा परिक्षण प्रतिवेदन पेश गर्न जिम्मा दिइएकोमा लेखापरिक्षक वाट प्राप्त अन्तिम लेखापरिक्षण प्रतिवेदन बैठकमा पेश गरियो । लेखापरिक्षकबाट दिएका सुझावहरु प्रचलित ऐन, नियमको परिधि भित्र रही लागु गर्दै जाने र पेशिक बेरुजु फछ्यौट तर्फ कार्यवाहि अगाडी वढाउन उप महानगरपालिकालाई निर्देशन दिने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ६

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट गठित योजना जाँचपास समितिको मिति २०७० श्रावण देखि हाल सम्म गरेको जाँचपास तथा फछ्यौट प्रतिवेदन बैठकमा पेश गरी उक्त प्रतिवेदन पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ७

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाको पदपूर्ति समितिका सदस्य सचिवले पदपूर्ति समितिको २०७० साल श्रावण देखि हाल सम्मको पदपूर्ति सम्वन्धि प्रतिवेदन बैठकमा पेश गर्नु भयो । पेश भएको प्रतिवेदन पारीत गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ८

स्थानीय निकाय आर्थिक प्रशासन नियमावली २०६४ को नियम १९ मा व्यवस्था भए वमोजिम यस उप महानगरपालिकाको लेखा प्रणाली (करपोर्ट एकाउण्ट) व्यावसायीक लेखा प्रणालि क्रमशः शुरु गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ९

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाको मौजुदा संगठन तालिका, कर्मचारी दरवन्दिहरु पेश गरी मौजुदा संगठन तालिका, कर्मचारीहरुको दरवन्दि पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १०

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट चालु आर्थिक वर्ष २०७०/०७१ मा सन्चालन गरिने नगरस्तरीय, जगेडा कोष, केन्द्रियस्तरका (कृषि सडक, रोडवोर्ड लगायतका)। सम्पदा संस्कृति तर्फका संलग्न संसोधित योजनाहरूको सूचि तथा आगामि आर्थिक वर्ष २०७१/०७२ मा सन्चालन गरिने वडा स्तरीय, नगर स्तरीय, जगेडा कोष, केन्द्रियस्तरका (कृषि सडक, रोडवोर्ड लगायतका) सम्पदा संस्कृति तर्फका योजनाहरूको सूचिहरू पारित गर्दै कार्यान्वयन गर्दै लैजाने निर्णय गरियो । साथै आवश्यकता अनुसार थप योजनाहरू सन्चालन गर्नको लागि उप महानगरपालिका बोर्डलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. ११

यस ललितपुर उप महानगरपालिका क्षेत्र भित्रको वढ्दो खानेपानी समस्यालाई मध्यनजर गरी नगर भित्रका विभिन्न स्थानमा डिपट्युवेल राख्न, इनार मर्मत गर्न, ढुङ्गेधारा जिर्णोद्धार गर्न माग भई आउने हुंदा श्री काठमाण्डौं उपत्यका खानेपानी लिमिटेड संग समन्वय तथा सहकार्यमा संभाव्यता अध्ययन गरी तथा खानेपानी/ढल तथा आकाशे पानीको संकलन, भण्डारण, व्यवस्थापन जस्ता कार्य योजना अगाडी वढाउने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १२

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट खानेपानी, ढल निर्माण, वाटो ग्राभेल तथा सडक पिच, ढुङ्गा छापे लगायतका कार्यहरू तथा जनसहभागितामा सन्चालन गर्न सक्ने योजना तथा कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनको व्यवस्था गर्न प्रमुख तथा कार्यकारी अधिकृतलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १३

यस ललितपुर उप महानगरपालिका क्षेत्र भित्र रहेका सार्वजनिक, पति जग्गाहरूको, नदि किनारमा रहेका सावृजनिक पति जग्गाहरूको समेत तथ्याक संकलन गर्ने, सार्वजनिक जग्गाहरूको संरक्षणको कार्ययोजना तर्जुमा गरि सार्वजनिक नीजि साभेदारी (PPP) माध्यमबाट सन्चालनको लागि पहल गर्ने, नेपाल सरकारको निर्णय अनुसार २०६० सालमा महेन्द्र युवालयको चल अचल सम्पत्तीको स्वामित्व नेपाल सरकारमा निहित राखी भोगाधिकार यस उप महानगरपालिकालाई दिने गरी सम्पती र दायीत्व समेत व्यहोर्ने गरी हस्तान्तरण भएकोमा उक्त जग्गामा तत्काल व्यावसायीक प्रयोजनका लागि सार्वजनिक नीजि साभेदारी(PPP) कार्यक्रम अर्न्तगत सपिङ्ग कम्प्लेक्स बनाउने र अन्तराष्ट्रिय युवालयको अवधारणा अनुसार होस्टेल सन्चालन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १४

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट सम्पादित कार्यहरूको अनुगमन लगायतका कार्यहरू गर्नको लागि देहायका उप समितिहरू गठन गर्ने र सो उप समितिमा पदाधिकारीहरू मनोनयन तथा उप समितिको जिम्मेवारी (TOR) बनाउने सम्बन्धमा उप महानगरपालिका बोर्डलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

- क) योजना अनुगमन तथा जांचपास उप समिति
- ख) संस्कृति, सम्पदा तथा वातावरण संरक्षण उप समिति
- ग) आर्थिक तथा राजश्व प्रशासन उप समिति
- घ) पेशिक तथा पुरानो योजना फछ्यौट उप समिति

### निर्णय नं. १५

यस ललितपुर उप महानगरपालिकालाई आवश्यक पर्ने सहयोगी सेवा (कार्यालय सहयोगी, ड्राइभर, सरसफाई, भवन सुरक्षा गार्ड आदि) कार्यहरू आवश्यकता अनुसार सेवा करारमा लिई काम लगाउने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १६

यस ललितपुर उप महानगरपालिका क्षेत्रमा निर्माण हुने भवनहरूको नक्सा स्वीकृति गर्दा कम्प्युटरकृत (Computerise) प्रणालीबाट कार्य गर्नका लागि Electronics Building Permit System (EPBS) लागु गर्दै जाने र दश हजार वर्ग फिट वा सो भन्दा माथी क्षेत्रफल भएका भवनहरूको Building Code जांच गरी सिफारीस गर्न गठित Technical Juri को अनुमोदन गर्दै Technical Juri का पदाधिकारी गठन पूर्नरगठन गर्न उप महानगरपालिकाबोर्ड लाई अधिकार प्रात्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १७

- यस ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट तर्जुमा गरिएका देहायका निर्देशिकाहरू पारित गर्ने निर्णय गरियो ।
- क) बाल अधिकार संरक्षणको लागि ललितपुर उप महानगरपालिकामा बालबालिकाका लागि आपत्कालीन कोष स्थापना तथा सन्चालन निर्देशिका २०७० ।
  - ख) ललितपुर उप महानगरपालिका महिला समुह सन्चालन निर्देशिका २०७० ।
  - ग) ललितपुर उप महानगरपालिका बालअधिकार प्रवर्द्धन तथा बालश्रम निवारणका लागि रणनीति कार्ययोजना तथा बालक्लव सन्चालन निर्देशिका २०७० ।
  - घ) ललितपुर उप महानगरपालिका कर्मचारी आचार संहिता २०७०

### निर्णय नं. १८

यस ललितपुर उप महानगरपालिकालाई राजश्व संभाव्यता तथा राजश्व वृद्धि, सम्पदा संरक्षण तथा पर्यटन प्रवर्द्धन र विकास सम्बन्धि, वातावरण संरक्षण तथा व्यवस्थापन, कानूनी परामर्श लगायतका विषयहरूमा विशेषज्ञहरूबाट सूझाव तथा परामर्श लिनको लागि सल्लाहकार नियुक्ति गर्नको लागि उप महानगरपालिका बोर्डलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. १९

श्री संघीय मामिला तथा स्थानीय विकास मन्त्रालयको सहमतीमा यस ललितपुर उप महानगरपालिकाले विदेशी दातृ निकाय विश्व बैंक मार्फत Japan Social Development Fund अर्न्तगत प्राप्त हुने अनुदान सहयोगबाट उप महानगरपालिकाको विश्व सम्पदा क्षेत्रको सन्नीकट रहेका वडाहरू वडा नं. १६,१८,२१ र २२ मा Pro-Poor Urban Regeneration Pilot Project (PPROP) पुनरोत्थान नमुना परियोजना तथा यूरोपियन युनियनको सहयोगमा उप महानगरपालिका क्षेत्र भित्रको फोहर मैला व्यवस्थापन कार्यमा प्रभावकारीता ल्याउने समेतका कार्यक्रमहरू सन्चालन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २०

यस ललितपुर उप महानगरपालिकामा कार्यरत कर्मचारीहरूलाई गत विगत वर्षहरू देखि उपलब्ध गराउदै आइरहेको खाजा भत्तामा आफ्नो आन्तरीक श्रोतबाट व्यहोर्ने गरी मुद्रास्फितिको आधारमा बिस प्रतिशतले वृद्धि गरी २०७१ साल श्रावण महिना देखि उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २१

यस उप महानगरपालिकाको मिति २०७० साल श्रावण महिना देखी हाल सम्म उप महागरपालिकाको बोर्ड बैठकले गरेका निर्णयहरू अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २२

यस उप महानगरपालिकाको दैनिक कार्य सन्चालन तथा अत्यवश्यकिय कार्यहरू गर्नको लागि कुनै बाधा अड्चनहरू आइपरेमा उक्त बाधाअड्चनहरू फुकाई कार्य सन्चालन गर्नको लागि उप महानगरपालिका बोर्डलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २३

ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट प्रवाह गरीने सेवा छिटो छरिटो र स्तरीय सुविधा प्रदान गर्न, नगरलाई सफा सुन्दर कायम गर्न, नगरभित्रको सांस्कृतिक, भौतिक विकासलाई तिव्रता दिन साथै राजश्व संकलनमा वृद्धि गर्न ललितपुर उप महानगरपालिकाका कर्मचारीहरूलाई प्रोत्साहन गर्न वान्छनिय हुँदा स्थानीय स्वायत्त शासन ऐन २०५५ को दफा २५०(३) वमोजिम स्थानीय निकायले आफ्नो श्रोत र प्रशासनिक वजेटबाट थप सुविधा दिन सक्ने व्यवस्था भए वमोजिम यस ललितपुर उप महानगरपालिकाले आफ्नो श्रोत साधन र प्रशासनिक वजेटको परिधि भित्र रहि कार्यविधि बनाई स्थायी कर्मचारीहरूलाई स्थानीय भत्ता र अन्य थप सुविधा उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २४

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाबाट कार्य सन्चालनको सिलसिलामा मौजुदा स्थानीय स्वायत्त शासन ऐन तथा नियमावलीमा व्यवस्था भए अनुसारका कार्यक्रमहरू तथा नीतिगत निर्णयहरू गर्नु गराउनु पर्ने भएमा तथा उप महानगरपालिकाको तर्फबाट प्रदान गरिने सेवा सुविधालाई व्यवस्थित गर्न आवश्यक पर्ने सडक, ढल, वातावरण संरक्षण, सम्पदा संरक्षण कर्मचारी वृत्ति विकास सम्बन्धि विभिन्न विनियमावली, कार्यविधि, सार्वजनिक नीजि साभेदारी निर्देशिका Green Homes Concept लाई कार्य योजना तयार गरी कार्यान्वयन गर्दै लैजान तथा अन्य विस्तृत अध्ययन गरी कार्यान्वयनमा ल्याउन नगरपालिका बोर्डलाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

### निर्णय नं. २५

यस ललितपुर उप महानगरपालिकाको चालु आर्थिक वर्ष २०७०/०७१ को नियमानुसारको अन्तिम लेखापरिक्षण गर्नको लागि लेखा परिक्षक छनौट नियुक्ति गरी लेखापरिक्षण गर्न गराउनको लागि उप महानगरपालिका बोर्ड लाई अधिकार प्रात्योजन गर्ने निर्णय गरियो ।